



# 山洼腾起“浓烟” 还好是虚惊一场

本报讯(记者 申波)8月13日,有游客在西山地区游玩时,行至汾河二库路时发现不远处的山洼中有浓烟出现,疑似发生山火,于是报警。消防救援人员接警而至,经确认并非山火,而是山间局部小气候——一团雾气,一场虚惊。

当日清晨6时许,该男子驾车从呼留路进入西山地区,准备沿汾河二库路进山游玩。行至一处拐弯处,这名男子发现前方山洼里有一团浓烟,似由火烧而成。继续行驶,浓烟不散,还有

继续加强趋势。意识到可能发生山火,他拨打了报警电话。西山地区植被丰茂,地势陡峭,一旦发生山火,扑救难度极大。接到报警后,消防救援人员很快赶到。循着报警人指引的方向观察,经仔细确认,山洼里并未出

现火情,而是山间局部小气候形成的一团浓雾。随着气温升高,浓雾正在消散。平安无事,虚惊一场,大家终于放心。

市森林草原防灭火部门提示,近期气温高,山间风力大,林内可燃物多,山区林区防火工作

依然不能放松,特别是进入山区林区旅游休闲的人们,要检点自己的行为,注意森林防火安全。一旦发现有异常情况,要立即拨打报警电话,早发现早控制,有效降低损失。



为推动社区党委与辖区企业共建,8月12日晚上,老军营街道新南一社区党委携手驻地单位康达·时光里,共同开展“红色领航谱新章 邻里和谐绘幸福”文艺汇演活动,进一步丰富居民精神文化生活。音乐《欢迎进行曲》、沙家浜选段《军民鱼水情》,诗朗诵《少年中国说》……以群众喜闻乐见的形式,让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。  
侯慧琴 崔继莎 穆叶芬 摄

## 智能门锁断电 老人被挡门外

本报讯(记者 李涛 通讯员 张颖鑫)如今,很多居民给家里的防盗门装上了智能密码锁,出门不用再带钥匙。不过,光华街59号院华侨城小区的居民陈大爷却遇到了尴尬事:出去一趟回来,智能锁却突然“罢工”,被挡在了门外。8月12日晚,网格员接到求助后赶到小区,很快找到问题所在,并巧妙解决,顺利开了门。

82岁的陈大爷平时独居,子女在外地工作。年龄大了,老人总健忘,已经找了好几次

开锁师傅。孩子为家里更换了智能密码锁,可以输入密码开锁,也可以用指纹开锁。老人也觉得很方便,出门再也不用惦记带钥匙。

然而,当晚老人到门口溜达了一圈,回来却说啥也打不开门。手指在锁上触碰了一次又一次,均没有任何反应,就连锁上的灯也不亮,提示音也没有。老人反复尝试,始终打不开门。无奈,他给网格员孙洁打去电话。

10分钟后,网格员骑着电

动自行车赶到小区。“大爷,锁没电了。”她的家里也用了智能锁,所以一看就知道咋回事。大爷有点意外地说:“咋,锁子还用电?”网格员耐心向老人解释了智能锁的工作原理。随后,她向邻居借了一块充电宝,用数据线连接智能锁下端的充电口,开始为锁充电。半小时后,老人再次尝试,门开了。

网格员提醒老年人,如果家里也在用智能锁,应及时充电或更换电池,以免出现类似情况。

①7月31日市民反映,双郝巷与郝家沟街交叉口有人唱戏扰民。市公安部门回复,民警已到现场处置,并告诉相关负责人降低音量避免扰民。

②7月31日市民反映,双塔南路与南内环东街交叉口人行天桥上卫生脏乱差。迎泽区政府回复,已要求相关公司加强保洁,及时清扫。

③7月31日市民反映,山西医科大学第二医院北门有大树倾倒。杏花岭区政府回复,倾倒的树木已处理。

④8月1日市民反映,汾东大街与真武路交叉口附近绿化带水管破裂跑水。小店区政府回复,区城管局园林中心已派人修复破裂水管。

⑤8月2日市民反映,长治路与学府街交叉口四个方向红绿灯不亮。市交警部门回复,工作人员已修复。

⑥8月2日市民反映,人民北路旺景家园公共自来水管损坏。小店区政府回复,经小店街道工作人员核实,水管损坏后物业第一时间请维修人员进行抢修,现管道已修好。

⑦8月3日市民反映,红沟路白龙庙小区南门口有大量机动车违法停车。市交警部门回复,辖区民警将加大此路段巡逻管控力度。

⑧8月3日市民反映,太堡街建设南路到并州南路道路两侧路灯不亮。市城乡管理局回复,市城市照明管理中心工作人员已处理。

⑨8月4日市民反映,贞观街与晋阳大道交叉口往西500米路南有铁皮围挡倒地。晋源区政府回复,工作人员已处理。

⑩8月4日市民反映,亲贤北街长安五号小区东门口人行便道行道树影响通行。晋源区政府回复,现已处理完毕。



结果反馈

问题反映

①8月7日市民反映,迎泽区绿城中正诚园门口路面塌陷,存在安全隐患。

②8月7日市民反映,小店区南中环街百姓渔村对面西向南方向路面有很多水泥块。

③8月7日市民反映,迎泽区新建南路文源巷至迎泽大街路段路灯故障不亮。

④8月8日市民反映,迎泽区南内环街华润昆仑御门口西侧有3棵树的树枝折断悬空,存在安全隐患。

⑤8月9日市民反映,万柏林区西铭路与九院东路交叉口高架桥下,有车辆在人行横道违章停车。

⑥8月9日市民反映,尖草

坪区汾西南路与北排洪渠南沿岸交叉口,由西向东方向下穿道路口路面坑洼影响通行。

⑦8月9日市民反映,小店区迎园南路浦东经典家园小区南门有商贩占道经营。

⑧8月10日市民反映,小店区体育路狄村北街至南内环街路段南向北方向,绿化带植物生长茂盛影响通行。

⑨8月10日市民反映,万柏林区滨河西路与虎峪河北沿岸交叉口附近,下穿通道雨水箅子周围路面塌陷。

⑩8月11日市民反映,杏花岭区柏杨树街同煦苑小区9号楼西侧电缆线脱落影响出行存在安全隐患。 郭晓华 整理